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Data: 05/04/2023 Série: 32 SER + EXT | Disciplina: MATEMATICA ‘ Prof. Altair Portes de Almeida

EXERCICIOS

01. Sejaumafuncédo f: A —»B talque A={0, 1, 2, 3, 4} e B=R A alternativa que apresenta todos os pontos de um

possivel grafico de f é

a) (0, 0); (0, 1); (0, 2); (0, 3) e (0, 4)
b) (0, 0); (1, 0); (2, 0); (3, 0) e (4, 0)
c) (0,0); (1, -1); (2,-2) e (3, -3)
d) (0, 1); (2,3); (4,5) e (5, 6)

02. Afuncdo f: R — R é definida por duas sentencas e parte do seu grafico esta esbocado na figura a seguir.
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Determine o valor de f(~f(f(f(-2)))).
a)0 b) 1 c)3 d) 3,75 e) 4

3. (Enem PPL 2022) O gréafico a seguir associa a distancia A

. S - Distancia (km)
percorrida (em quildmetro) com o tempo (em minuto) gasto A
por um grupo de carros que partiu de um mesmo ponto e se 14+
deslocou em um trecho de uma rodovia. Esse grupo parou 121

em trés semaforos (S1, Sz e S3) ao longo do percurso feito. 10l

As distancias, em quildmetro, do ponto de partida a cada
um dos seméaforos Si, Sz e Sz sdo

a)2,6e8.

b) 2, 8 e 16.

N b OO ©

Q)4 de?2. 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 Tempo (min)

d) 4,8¢e 10.
e)4,10e 18.

Decibel
4. (Enem 2020) A exposi¢éo a barulhos excessivos, como 0s
gue percebemos em geral em transitos intensos, casas noturnas ﬂ
e espetaculos musicais, podem provocar insonia, estresse, o /_\ /_\ N /\
infarto, perda de audi¢&o, entre outras enfermidades. De acordo V NA NZBNY \
com a Organizacdo Mundial da Salde, todo e qualquer som que

TEIXEIRA, P. et al. Fungées 10° escolaridade. Lisboa: Ministério da Educagéo, 1997.

ultrapasse os 55 decibéis (unidade de intensidade do som) ja 0
pode ser considerado nocivo para a salde. O grafico foi DA AE 00 T AR
elaborado a partir da medi¢&o do ruido produzido, durante um
dia, em um canteiro de obras.

Nesse dia, durante quantas horas o ruido esteve acima de 55 decibéis?
a)5 b) 8 c) 10 d) 11 e) 13

Hora

Disponivel em: www.revistaencontro.com.br. Acesso em: 12 ago. 2020 (adaptado).



5. Considere o grafico da funcao f definida no intervalo real [-4, 4]. y

A partir do grafico de f representado, afirma-se, corretamente, que essa
funcéo

a) nao possui raizes reais.

b) é constante no intervalo [-3, —1].

C) é crescente em todo intervalo [-4, 0].

d) tem o conjunto imagem igual a [-4, 4].

6. (Enem 2017) Os congestionamentos de transito constituem  Velocidade
um problema que aflige, todos os dias, milhares de motoristas
brasileiros. O gréfico ilustra a situacdo, representando, ao
longo de um intervalo definido de tempo, a variacéo da
velocidade de um veiculo durante um congestionamento.
Quantos minutos o veiculo permaneceu imovel ao longo do \
intervalo de tempo total analisado?
a4 b)3 )2 d1 eO0

7.Sejafumarelacdode A={0,1,2}em B ={0,1,2,3,4,5,6} expressas pela férmulay=x+3,comx € Aey € B.
Faca um diagrama e diga se f € uma funcédo de A em B e se f for uma funcao dé o conjunto —imagem .

8. Sejafumarelacdode A={-1,0,1,2}em B ={0,2,4,6,8} expressa pela formula y = 2x . Faca um diagrama e diga
se f € uma fun¢do de A em B e se f for uma fungéo dé o conjunto —imagem .

9. A populagdo P de uma cidade, em milhdes, € uma funcéo de t (nimero de anos desde 1950) de modo que P = f(t).
Explique o significado das afirmagdes:

a) f(0) =3 b) #(35) = 12

10.Um motorista, saindo de uma de uma cidade, viaja por uma estrada e verifica que a distancia percorrida, a partir do
ponto inicial, pode ser calculada por D(t) = 50t+6 sendo D em quildmetros e t em horas.

a) Faca uma tabela listando as distancias percorridas apés cada intervalo de tempo desde t = 1 até t = 5 horas.
b) A cidade de onde o carro saiu fica a quantos quilémetros do inicio da estrada?
¢) Quanto tempo o motorista levara para percorrer uma distancia de 356 quildmetros?

GABARITO

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07. Euma funcgdo de A em B e conjunto —imagem da funcgéo é { 3,4,5}
08. A relacdo ndo é uma func¢ao pois o elemento -2 que esta no conjunto A néo esta associado a nenhum
elemento do conjunto B
09. a) f(0) = 3 significa que no ano de 1950 havia 3 milhdes de pessoas
b) f(35) = 12 significa que no ano de 1985 havia 12 milh6es de pessoas
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10. a) D(1) 56 km ; D(2) = 106 km ; D(3) = 156 km ; D(4) = 206 km e D(5) = 256 km
b) D(0) = 6 km
c)
D(t) = 356
50t +6 =356
50t =350
t=7h
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